

進堂詠

上主說：我是百姓的救援，他們在任何急難中呼求我，我定要垂聽他們，永遠作他們的上主。

集禱經

天主，祢曾曉諭我們，「愛主、愛人」乃是祢所有誡律的中心；求祢使我們恪遵祢的誡命，日後獲享天國永生。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（猶太人完成了建殿的工程，並且舉行了逾越節。）

恭讀厄斯德拉上 六 7-8, 12, 14-20

那時候，達理阿王給河西州州長和官員下令，說：「不可干涉天主殿宇的工程，要讓猶太人的總督和猶太人的長老、在原處重建天主的殿宇。我命令你們要協助猶太人的長老，修建天主的殿應行的事：從河西王庫的賦稅中，給他們撥出充分的經費，不得有誤！如果有王侯或人民膽敢刪改此令，想毀壞耶路撒冷的天主殿宇，願那使自己的名住在那裡的天主將他毀滅！我達理阿頒佈此令，應悉依照遵行！」

於是猶太人的長老繼續修建，得到先知哈蓋、和依多的兒子匝加利亞的鼓勵，工作進行得很順利。他們遵照以色列天主的旨意、波斯王居魯士和達理阿的諭令，完成了建殿的工程。聖殿完工的日期，是在達理阿王在位第六年，阿達爾月初三日。以色列子民、司祭、肋未人，和其餘從流亡歸來的人，都興高彩烈，舉行天主聖殿的奉獻禮。為這奉獻典禮，奉獻了牛犢一百頭，公綿羊二百隻，羔羊四百隻；又照以色列支派的數目，奉獻了十二隻公山羊，為了贖以色列人的罪。他們又派定了司祭，按照他們的編制，肋未人、按照他們的班次，在耶路撒冷值班侍奉天主，全照梅瑟書上所記載的。

正月十四日，從流亡歸來的子民，舉行了逾越節。肋未人都聖潔了自己；然後就為所有從流亡歸來的人，並為他們的兄弟司祭和自己，宰殺了逾越節羔羊。——上主的聖言。

答唱詠 詠一二一 1-5

答：我們要高興地進入上主的聖殿！

一、我真高興，因為有人對我說：「我們要進入上主的聖殿！」耶路撒冷，我們的腳，已經進入你的門限。**答**

二、耶路撒冷的確是一座京城，有雄偉的建築，整齊的市容。各支派、上主的各支派都湧向城中。**答**

三、按照以色列的慣例，稱讚上主的名。這裡設有審判的寶座，就是達味宗室的寶座。**答**

福音前歡呼 路十一 28

答：阿肋路亞。

領：那聽了上主的話而又遵行的人，才是有福的。

答：阿肋路亞。

福音（聽了天主的話而實行的，才是我的母親，我的兄弟。）

恭讀聖路加福音 八 19-21

那時候，耶穌的母親和兄弟來到祂那裡，因為人多，不能到祂跟前。有人告訴耶穌說：「祢的母親和祢的兄弟站在外邊要見祢。」祂回答他們說：「聽了天主的話而實行的，才是我的母親，我的兄弟。」——上主的聖言。

獻禮經

仁慈的上主，請收下祢子民的獻禮，好使我們藉感恩聖祭的奧蹟，獲得所信仰與期待的恩惠。以上所求，是因我們的主基督。

通用頌謝詞（二）（藉基督獲救恩）

主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢以仁愛創造了人類，按公義懲罰了人類，又以慈悲藉着我們的主基督救贖了人類。

尊威的天主，天使以及天上諸聖，藉着基督讚美祢、欽崇祢、敬畏祢、歡躍慶賀祢。求祢恩准我們也和他們謙恭地同聲讚頌：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 詠一一八 4-5

祢頒發了命令，使人嚴格奉行。願我的行徑堅定，常遵守祢的章程。

或：若十 14

主說：我是善牧，我認識我的羊，我的羊也認識我。

領聖體後經

仁慈的上主，祢以聖體聖事養育了我們；求祢不斷助祐我們，使我們一生常能藉此感恩聖祭，獲取救恩的實效。以上所求，是因我們的主基督。